
Staatssecretaris Van Bijsterveldt-Vliegenthart: De
schoolboeken staan voor een wat lager bedrag begroot.
Bekeken moet worden hoe dit uiteindelijk ten opzichte
van andere punten wordt gewogen en op welke manier
wij het dan invoeren. Nogmaals, wij hebben gezegd dat
wij deze afweging na de oriëntatieperiode van honderd
dagen zouden maken, zodat wij alle elementen heel goed
in beeld hebben. Die afweging moet nog plaatsvinden.
Zij vindt uiteindelijk haar vertaling in de begroting.

Mevrouw Verdonk (VVD): Dat betekent dus dat het
besluit over gratis schoolboeken nog niet is genomen,
maar nog onderdeel is van de afweging.

Staatssecretaris Van Bijsterveldt-Vliegenthart: De
gratis schoolboeken staan klip en klaar in het coalitie-
akkoord. De minister heeft gezegd dat wij streven naar
een invoering in 2008-2009. Ik heb daaraan op dit
moment niets toe te voegen.

De heer Dibi (GroenLinks): Ik houd de motie over de
gratis schoolboeken aan tot na de reactie op de
Kamervragen. Ik zou wel willen verzoeken om heel
duidelijk in die reactie te zetten waarom dit niet ook voor
de onderbouw mogelijk is. Ook vraag ik mij af waarom
er niet goed genoeg is geanticipeerd, want de vorige
minister was hier inderdaad al mee bezig. Dit had
kunnen worden voorzien; dan had er geen valse hoop
hoeven worden gewekt bij de burgers.

De voorzitter: Op verzoek van de heer Dibi en de heer
Jasper van Dijk stel ik voor, hun motie (30800-VIII,
nr. 131) van de agenda af te voeren.

Daartoe wordt besloten.

Mevrouw Kraneveldt-van der Veen (PvdA): Ik werd als
vertegenwoordiger van een coalitiepartij aangesproken
door de heer Jasper van Dijk, die vroeg hoe wij er nu in
staan. Laat ik daar heel helder over zijn. Wij hebben de
vragen gesteld omdat wij dit onderwerp te belangrijk
vinden om zo maar even te zeggen dat het niet lukt. Wij
hebben er dus aanvullende vragen over gesteld. Wij
hebben ook gekeken of er enige fasering mogelijk is. Het
staat in het regeerakkoord, en daaronder staat de
handtekening van de Partij van de Arbeid. Wij zullen dus
onze uiterste inzet plegen om ervoor te zorgen dat de
gratis boeken er in ieder geval in het schooljaar
2008-2009 komen. Daarvan kan de heer Jasper van Dijk
op aan. Wij kunnen dan misschien samen optrekken. Als
er eerder iets anders mogelijk is, zullen wij ook proberen
om iets voor elkaar te krijgen.

De voorzitter: Dit kan worden beschouwd als een
mededeling aan de heer Jasper van Dijk. De heer Dibi
heeft daarvoor een aanvulling gegeven op de eerder
gestelde vragen. Staatssecretaris, wilt u daarop een
reactie geven of neemt u ze mee in de beantwoording?

Staatssecretaris Van Bijsterveldt-Vliegenthart:
Voorzitter, als het de formele weg is – dat weet u beter
dan ik, want ik sta hier nog niet zo lang – om de
aanvullende vragen mee te nemen in de formele
beantwoording, zullen wij die vragen vanzelfsprekend
beantwoorden.

De voorzitter: Als er vragen aan een minister of
staatssecretaris worden gesteld, als de bewindspersoon
in kwestie vervolgens kenbaar maakt dat hij of zij de
vragen heeft gehoord en aangeeft de vragen ook te
zullen beantwoorden, is dat de route. Dus als u aangeeft
dat u de vragen van de heer Dibi meeneemt in het
antwoord dat hij heeft gevraagd in het kader van de
vragen van de heer Vendrik, is dat een toezegging aan de
Kamer. Is mijn constatering juist?

Staatssecretaris Van Bijsterveldt-Vliegenthart: Ja,
prima.

De heer Jan Jacob van Dijk (CDA): Ik werd ook
uitgedaagd door de heer Jasper van Dijk van de
SP-fractie. Ik wil daar graag op reageren. Wij hebben op
het terrein van schoolboeken altijd gesteld dat wij zo snel
mogelijk gratis schoolboeken zouden willen invoeren. Wij
vinden alleen wel dat dit op zorgvuldige wijze moet
gebeuren. Zorgvuldig betekent ook dat de organisatie
binnen scholen erop toegesneden moet zijn om dit op
een adequate manier te doen. Daarnaast vinden wij dat
goed overleg mogelijk moet zijn tussen de scholen en de
uitgeverijen van schoolboeken, en dat hierin sprake moet
zijn van goede onderhandelingsposities. Dat zijn wat ons
betreft belangrijke voorwaarden en belangrijke elemen-
ten. Wij vinden dat het zo snel mogelijk moet gebeuren,
maar zorgvuldigheid is daarbij van groot belang.

De beraadslaging wordt gesloten.

Sluiting 17.21 uur
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Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:

1. drie koninklijke boodschappen, ten geleide van de
voorstellen van (rijks)wet:

Bevordering van het naar arbeidsvermogen verrichten
van werk of van werkhervatting van verzekerden die
gedeeltelijk arbeidsgeschikt zijn en tot het treffen van een
regeling van inkomen voor deze personen alsmede voor
verzekerden die volledig en duurzaam arbeidsongeschikt
zijn (Wet werk en inkomen naar arbeidsvermogen)
(31034);

Regels over de verplichting om bij de overheids-
organen, bij de uit de openbare kas bekostigde onderwij-
sinstellingen, alsmede bij de examens waarvoor
wettelijke voorschriften zijn vastgesteld, de schrijfwijze
van de Nederlandse taal te volgen, waartoe de Neder-
landse Taalunie beslist (Spellingwet) (31035);

Implementatie van het kaderbesluit nr. 2003/80/JBZ
van de Raad van de Europese Unie van 27 januari 2003
inzake de bescherming van het milieu door middel van
het strafrecht (PbEG L 29) (31037).

Deze koninklijke boodschappen, met de erbij behorende
stukken, zijn al gedrukt en rondgedeeld;

2. zes brieven van de Voorzitter van de Eerste Kamer der
Staten-Generaal, met de mededeling dat zij in haar
vergadering van dinsdag 22 mei 2007 de haar door de
Tweede Kamer toegezonden voorstellen van (rijks)wet
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gedrukt onder de nummers 30860, 30933, 30419, 30901,
29942 en 30218 heeft aangenomen.

De Voorzitter stelt voor, deze brieven voor kennisgeving
aan te nemen;

3. de volgende brieven:
een, van de minister van Binnenlandse Zaken en

Koninkrijksrelaties, over het onderzoek rechtmatigheid
van de uitvoering van de Wet veiligheidsonderzoeken
(WVO) door de (AIVD) (29876, nr. 21);

een, van de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke
Ordening en Milieubeheer, over de voorkoming van
diefstal van kunstmest voor misbruik (28385, nr. 84);

een, van de minister van Economische Zaken, ten
geleide van rapport ’’Een onderzoek naar de ontwikkelin-
gen rond de regeling Milieukwaliteit Elektriciteitsproduc-
tie (MEP)’’ (28665, nr. 90);

een, van de minister van Economische Zaken en van
de staatssecretaris van Financiën, ten geleide van
evaluatierapport naar de werking van de WBSO
(30800-XIII, nr. 51);

een, van de staatssecretaris van Economische Zaken,
over de toezegging naar aanleiding van de
–aangehouden – motie 26485, nr. 48 van het lid Biskop
c.s. (26485, nr. 52);

twee, van de minister van Landbouw, Natuur en
Voedselkwaliteit, te weten:
een, inzake reactie op de brief van de heer S. over het
Beleidsbesluit ’’Ruimte zilte oogst’’) (29684, nr. 59);
een, inzake reactie op de motie-Graus over een nationaal
alarmnummer voor dieren (30800-XIV en 28286, nr. 100);

een, van de minister voor Wonen, Wijken en Integratie,
over de financiering van het Landelijk dekkend netwerk
van antidiscriminatievoorzieningen (30950, nr. 8).

Deze brieven zijn al gedrukt en rondgedeeld;

4. de volgende brieven:
een, van de minister van Binnenlandse Zaken en

Koninkrijksrelaties, over de beleidsprioriteiten Ministerie
van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties;

een, van de minister van Defensie, inzake evaluatie
Nederlandse inzet internationale missies 2006;

een, van de staatssecretaris van Defensie, ten geleide
van afschrift van brief aan de Dorpsraad Schaarsbergen;

twee, van de minister van Volkshuisvesting, Ruimte-
lijke Ordening en Milieubeheer, te weten:
een, over de uitvoering van de motie-Meindertsma
Eerste Kamer 2004-2005, XXI, A-I;
een, inzake reactie op het rapport van de SP ’’Afval heeft
Toekomst’’;

een, van de minister van Landbouw, Natuur en
Voedselkwaliteit, ten geleide van jaarverslag ministerie
van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit;

een, van de minister van Sociale Zaken en Werkgele-
genheid, ten geleide van afschrift van brief aan het FNV.

De Voorzitter stelt voor, deze brieven door te zenden aan
de betrokken commissies en niet te drukken.
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